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No dia 04 de Julho de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI,  MAXIMINO  FRANCISCO  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI
CASAGRANDE E VALMOR DA ROCHA.  A Presidente, Lucilene Marchi, declarou aberto os
trabalhos  da  presente  sessão  com  a  execução  do  Hino  Nacional  Brasileiro.  Hino  Nacional.
Expediente  Ata nº 23/2022 –  Sessão Ordinária do dia 20/06/2022. Aprovada por unanimidade.
Ata nº 24/2022 –  Sessão Ordinária do dia 27/06/2022. Discussão e votação na próxima Sessão.
Informes  da  Presidência:  Of.  nº  598//2022/Gabinete  do  Prefeito  – Convite  abertura  do  54º
Congresso da ARTAFAM, que será realizado no dia  12 de julho,  às 13h30min no auditório do
Centro Educacional Ivo Tramontina. Of. nº 606/2022/SMA – Resposta ao Pedido de Informação nº
16/2022.  Of.  nº  608/2022/SMA  – Resposta  ao  Pedido  de  Informação  nº  15/2022.  Of.  nº
617/2022/SMA – Encaminhamento de Projetos de Lei.  Indicação nº 84/2022 – Vereador Luciano
Baroni – Que o Poder Executivo Municipal providencie o asfaltamento da rua Celeste Mafassioli
em  Torino,  no  trecho  final  do  asfalto  próximo  ao  campo  de  futebol  do  Torinense  até  o
entroncamento com a BR 470. Tal obra poderia ser custeada com parte do superavit de mais de 70
milhões  de  reais,  anunciados  recentemente. Pequeno  Expediente: Não  há  inscritos.  Uso  da
tribuna: VEREADOR ENIO GROLLI: Comenta o trabalho que está sendo feito na pavimentação
das ruas da comunidade de Arcoverde, dizendo que foram feitas algumas reuniões com o Poder
Executivo e com o Secretário de Obras. Fala que a pavimentação de duas ruas estão em andamento,
em uma parceria entre os moradores e o Poder Executivo. Cita que recebeu através dos moradores, a
informação de que os pavers e o serviço já estão sendo pagos. Fala que já pediu ao Secretário de
Obras para dar andamento a outras três ou quatro ruas que devem ser pavimentadas na comunidade
de Arcoverde. Diz que há cerca de 15 dias atrás, teve uma reunião junto com o CPM da escola
Cardeal  Arcoverde,  para  tratar  que  a  escola  passe a  ser  de turno integral,  sendo aprovado por
unanimidade. Com isso, comenta que uma reunião com o CPM da escola e a Secretária da Educação
será  realizada  para  avançar  nessa  demanda  e  também  para  debater  a  infraestrutura  da  escola.
Ressalta a Moção n° 07 , dizendo que foram feitas reuniões em Porto Alegre para tratar do assunto e
até agora nada foi resolvido.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Menciona que esteve junto
com as vereadoras Regiane, Ariane, Lucilene e o vereador Jair no evento dos Bombeiros Voluntários
de Carlos Barbosa no dia dois de julho. Parabeniza os Bombeiros pelo evento realizado. Agradece a
todos que realizaram a construção da vila das etnias no município. Defende a necessidade de um
ginásio que atenda a comunidade e  todas escolas  dos bairros  Vitória,  Vila  Nova e  Navegantes.
Acredita que os vereadores devem começar a lutar por esse ginásio. Aparte Vereador Adair Zilio:
Acrescenta que esse ginásio é de importância para a saúde das pessoas e para que nos dias de chuva,
o  professor  possa  realizar  a  aula  de  educação  física  com  os  alunos.  Comenta  que  quem  não
conseguiu ir visitar a Vila das Etnias, que deve ir, pois é algo muito bonito e diferente.  Aparte
Vereador Felipe Xavier: Comenta que a escola São Roque do bairro Ponte Seca também não
possui ginásio, e mesmo se tratando de uma escola estadual, cabe aos vereadores lutar, para que
todas as escolas tenham um ginásio, para realizar a prática de esportes.  VEREADOR VALMOR
DA ROCHA: Diz que realmente os vereadores tem que pensar que na escola São Roque também
não tem ginásio coberto. Aparte Vereadora Regiane C. Casagrande: Diz que fez uma indicação
para que o Poder Executivo providenciasse pelo menos o fechamento do ginásio da escola Leonel
de Moura Brizola. Fala que tem conhecimento da existência do projeto para essa obra fechamento
desse ginásio, mas defende que deve ser realizada com a maior brevidade possível, por se tratar de
uma questão de saúde. VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Fala que esse projeto existe e que o
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que mais lhe preocupa é a falta desse ginásio para as escolas dos bairros citados. Aparte Vereador
Enio Grolli: Diz que dia seis de julho, terá uma reunião com a direção da escola São Roque para
dar  andamento  a  demanda  da  construção  do  ginásio  da  escola.  VEREADOR  VALMOR  DA
ROCHA: Fala que é uma ótima notícia e que é esse o papel do vereador, lutar pela população e
pelas comunidades.  Aparte Vereadora Ariane Baldasso: Garante que toda comunidade que tem
seu ginásio sai ganhando em diversos pontos: em educação, amizade, confraternização, saúde, entre
outros. Além disso, fala que a construção do ginásio nesses três bairros é de muita necessidade e
importância.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Comenta que os pais que lhe procuraram,
falaram que precisam desse ginásio, pois os bairros estão ficando cada vez maiores e com isso há a
necessidade dessa construção. Fala que se possível, poderia haver ainda um campo de futebol ou um
campo  de  futebol  sete,  para  as  professoras  irem  com  os  alunos.  VEREADOR  LUCIANO
BARONI: Reforça a Indicação n° 84, dizendo que é uma via muito importante, por onde passam
diversos produtores rurais. Para a obra se tornar viável, defende que pode ser usada parte do recurso
do superávit. Comenta o ofício nº 620, que recebeu da Comissão de Sindicância e diz que fica feliz
em saber que a comissão esta atenta ao o que ocorre na Casa. Acerca do Projeto de Lei N° 70, que
trata do repasse de recursos para o CPM das escolas, diz que facilitaria as compras para a escola,
mas que a  responsabilidade por responder a prestação de contas,  que o Tribunal de Contas  vai
fiscalizar, será do pai que for presidente do CPM e ele pode não saber o que fazer. Cita o Projeto de
Lei n° 73, apresentado na última semana, que denomina rua Expedicionário Primo Draghetti. Conta
que Draghetti, em 1945, defendeu os direitos do Brasil e do mundo contra o nazismo, então seria
importante  esse reconhecimento.  Além disso fala  que a sua biografia é muito completa,  há um
abaixo-assinado  da  maioria  dos  moradores  daquela  localidade,  há  fotos  e  certificados  do
homenageado,  então  por  isso  julga  importante  esse  reconhecimento.  Aparte  Vereador Cleber
Cohsul: Fala que a Indicação n° 84 é muito importante para a comunidade e para o município.
Garante  que  do  terceiro  para  o  quarto  ano  do  governo  Kirch,  será  feito  esse  asfalto.  Aparte
Vereadora Ariane Baldasso: Esclarece que esse repasse de recursos para o CPM das escolas, está
relacionado  ao  recurso  para  realização  de  compras  com  maior  agilidade.  Diz  que  nas  escolas
estaduais em relação a prestação de contas ao estado, caso haja algum problema, quem responde
primeiro é o diretor da escola junto com o presidente do CPM. Fala que é de suma importância que
uma verba vá direto para o CPM da escola para que eles possam ter uma autonomia maior para
movimentar o dinheiro. VEREADOR LUCIANO BARONI: Diz que fica muito feliz com essa
notícia  trazida pelo vereador  Cleber,  pois  é  de muita  importância  essa  obra na comunidade de
Torino. Concorda com a vereadora Ariane, mas diz que não se pode dar essa responsabilidade da
prestação  de  contas  só  para  o  CPM.  VEREADOR FELIPE XAVIER: Comenta  que  é  muito
importante  o  assunto  dos  CPMs  trazido  pelo  vereador  Baroni.  Fala  que  o  CPM  não  deveria
administrar esse dinheiro e sim ter uma função mais de fiscalização e auxílio à escola, para que se
possa evitar que pais tenham que responder ao Tribunal de Contas. Se solidariza com as entidades
Emater e Sindicato dos Trabalhadores Rurais que não estiveram na abertura do Festiqueijo, mesmo
sendo duas entidades diretamente relacionadas com a produção rural. Comenta a notícia trazida pelo
vereador Enio Grolli sobre o ginásio da escola São Roque, que é uma espera de anos da comunidade
do bairro Ponte Seca. Garante que os vereadores farão o possível para que esse ginásio e os outros
tantos  mencionados  pelo  vereador  Valmor  sejam  construídos.  Aparte  Vereador  Maximino  F.
Malabarba: Diz que o caminho viável  seria  ter  um CNPJ exclusivo para gerenciar  o dinheiro
recebido pelas escolas. Comenta que poderia ser construído um ginásio para as comunidades dos
bairros Ponte Seca e Fátima usarem juntas. VEREADOR FELIPE XAVIER: Diz que é necessário
que se debata para chegar a uma solução quanto a forma desse repasse ao CPM das escolas. Cita o
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acidente com vítima fatal ocorrido no último final de semana na ERS-446, e pede para o Prefeito do
Município e a todos os vereadores que vão juntos tentar resolver esse problema, para que possa se
evitar  novos  acidentes  ou  até  novas  mortes.  Aparte  Vereador Valmor da Rocha: Fala  que  o
prefeito  está  pedindo  a  reforma  da  ERS-446.  Esclarece  que  o  Poder  Executivo  não  tem  a
responsabilidade de convidar ninguém ao Festiqueijo. Garante que se tem dinheiro sobrando, será
bem gasto. VEREADOR FELIPE XAVIER: Agradece a notícia dada pelo vereador Valmor que o
prefeito  está  fazendo algo.  Aparte Vereador Jair Paulo Sauthier: Diz que passa direto nessa
rodovia e que o motivo do acidente deve ter sido os buracos, mas garante que o Poder Executivo
está correndo atrás para solucionar esses problemas. VEREADOR FELIPE XAVIER: Fala que é
sim responsabilidade do prefeito convidar as entidades para o Festiqueijo.  VEREADOR ADAIR
ZILIO: Fala que na semana passada, foi pedido vistas ao Projeto de Lei nº 58 da comunidade de
Santo Antônio de Castro, e agora voltou para a Ordem do Dia. Corrige a informação passada na
sessão anterior, de que dois vereadores teriam entrado no Ministério Público trancando a construção
desse trevo antigamente. Comenta que os ex-prefeitos tiveram problemas na época porque acabou
se desviando a trajetória de um rio para dentro de uma propriedade, então por isso foi entrado no
Ministério Público.  Além disso,  fala que devem trabalhar sem jogar responsabilidade em outras
pessoas, e vê que talvez tenha faltado vontade política para realizar esse trevo. Cita o ofício da
EGR, que autoriza a realização da pavimentação do trevo e pede a colaboração dos vereadores para
aprovarem mais essa obra. Aparte Vereador Luciano Baroni: Acredita, sem sombras de dúvidas,
que é unânime entre as comunidades que esse trevo deva passar por intervenção, mas que antes tem
que analisar a questão legal. VEREADOR ADAIR ZILIO: Diz que há contradições entre as falas
do vereador Felipe, que falou que não poderia ser feito essa obra, e do vereador Baroni, que disse
que poderia ser feita. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Comenta que essa obra é mais uma que
precisa ser feita, para isso é necessário aprovar o projeto de lei. VEREADOR ADAIR ZILIO: Fala
que teve uma reunião na Prefeitura de Carlos Barbosa com o jurídico, que passou a informação de
que a obra é legal.  Aparte Vereador Felipe Xavier: Cita que se o córrego era o problema, ele
continua lá. Relembra que lideranças podem motivar que o Ministério Público haja, por isso a obra
não  saiu.  Parabeniza  o  vereador  Adair  por  ter  ido  atrás,  mas  é  uma  obra  que  já  poderia  ter
acontecido. Aparte Vereadora Regiane C. Casagrande: Fala que nenhum vereador disse que era
ilegal esse trevo, o que se tem de ilegal é a forma como esse projeto foi apresentado à Câmara de
Vereadores. Dessa forma, o projeto deve ser modificado.  VEREADOR ADAIR ZILIO: Diz que
nenhum vereador falou que o trevo era incorreto,  mas é uma inverdade que dois ex-vereadores
teriam entrado no Ministério Público para travar a obra do trevo antigamente.  Aparte Vereadora
Ariane Baldasso: Diz que o impasse é os vereadores acharem ilegal esse projeto, pois segundo a
assessoria  do  Governo  Municipal,  não  foi  achado  nenhuma ilegalidade.  VEREADOR ADAIR
ZILIO: Explana que os vereadores devem pensar direito a respeito desse projeto, pois a prefeitura
tem advogados competentes.  VEREADOR CLEBER COHSUL: Fala que foi transferida a data
das Olimpíadas Coloniais para o dia 10 de julho devido ao mau tempo. Diz que nos dias 15 e 16 de
julho se encerra o contrato com a empresa que loca os contêineres de lixo para o município. Afirma
que a prefeitura vai locar contêineres de lixo via CISGA, pois a diferença de preço vai diminuir em
até 33% do valor atual, sendo que serão colocados 500 contêineres, e nos próximos 90 dias, se
houver contêineres suficientes, serão colocados mais 120. Comenta que dia seis de julho haverá o
Festiqueijo para os idosos, das 14 às 16 horas, com shows e apresentações de corais. Comenta que
será disponibilizado nove ônibus  gratuitos  das  comunidades  para  o  Salão  Paroquial,  e  também
haverá vinte crianças da APAE participando junto com os idosos. Explana que o Município recebeu
uma escavadeira hidráulica no valor de R$ 150.000,00, sendo uma parceria da família Covatti com
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o prefeito Kirch. Aparte Vereador Luciano Baroni: Questiona quem ficará responsável por limpar
os contêineres, ou trocá-los em caso de danos. Questiona se ainda será necessário a contratação de
horas-máquina  com a  chegada de mais  um maquinário  ao  Município.  VEREADOR CLEBER
COHSUL: Diz que esteve conversando com o secretário Luciano,  que comunicou que passará
todos as informações acerca de como funcionará o contrato com essa nova empresa de contêineres.
Em relação ao  maquinário,  diz  que  ainda  não são  suficientes  para  atender  toda  a  demanda do
município e dos agricultores.  Aparte Vereador Enio Grolli:  Diz que já fez algumas indicações
sobre os contêineres para que o Executivo pudesse disponibilizá-los nas comunidades do interior
esses contêineres, o que pode ser possível agora com essa nova empresa, pois a demanda é grande.
VEREADOR CLEBER COHSUL: Informa que essa primeira demanda de contêineres, será para a
cidade, pois há muitos estabelecimentos que ainda não tem esses contêineres.  Aparte Vereador
Adair Zilio: Esclarece que essa máquina estava indo embora, e por esforço do vereador Cleber e do
Administrativo Municipal, veio ao Município. Aparte Vereador Maximino F. Malabarba: Fala
que a cidade é o local que mais precisa dos contêineres, mas que deve-se adequar os caminhões
também.  VEREADOR CLEBER COHSUL: Alerta  ao pessoal  do interior  para tomar cuidado
aonde deposita o lixo, e sempre colocar um dia ou até dois dias antes do lixeiro passar. Ordem do
Dia: Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 58/2022 – Autoriza o Município de Carlos Barbosa realizar
pavimentação do trevo de acesso à comunidade de Santo Antônio de Castro. Rejeitado por seis
votos  contrários  dos vereadores  Enio  Grolli,  Felipe  Xavier,  Luciano  Baroni,  Maximino  F.
Malabarba e  Regiane Cavalli  Casagrande,  incluído  voto  de  Minerva da Presidente  Lucilene
Marchi, e cinco votos favoráveis dos vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul,
Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha. Projeto de Lei nº 66/2022 – Autoriza abertura de Crédito
Especial na Lei Orçamentária Anual de 2022, Lei Municipal nº 3.925, de 14 de dezembro de 2021.
Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 67/2022 – Autoriza o Poder Executivo a celebrar
convênio  com  o  Governo  do  Estado  do  Rio  Grande  do  Sul,  por  intermédio  da  Secretaria  de
Segurança  Pública,  para  cessão  de  uso  de  imóvel  para  a  Brigada  Militar. Aprovado  por
unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  68/2022  – Autoriza  o  Poder  Executivo  firmar  Termo  de
Cooperação  com o  Estado  do  Rio  Grande  do  Sul,  por  intermédio  da  Secretaria  de  Segurança
Pública, com a interveniência do Instituto Geral de Perícias e dá outras providências. Aprovado por
unanimidade. Projeto de Lei nº 69/2022 – Autoriza o Poder Executivo a cooperar com o Instituto
de Previdência Municipal de Carlos Barbosa, através da cedência de servidores públicos municipais
e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 74/2022 – Cria 01 (um)
cargo de provimento efetivo na categoria funcional de Tesoureiro. Baixa para as Comissões de
Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 75/2022 – Autoriza
o  Poder  Executivo  a  contratar,  temporariamente  e  sob  regime  emergencial  e  de  excepcional
interesse  público,  01  (um)  Psicólogo. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e
Fiscalização  e  Controle  Orçamentário.  Moção  nº  07/2022  –  Vereadores  Enio  Grolli  e  Felipe
Xavier – Moção de Protesto pela urgente necessidade de realização de obras e melhorias na via ERS
- 446.  Aprovada por unanimidade.  Moção nº 08/2022 – Vereador Felipe Xavier – Parabenizar a
empresa Steffani & Filhos Oficina Mecânica e Autopeças pela passagem dos 70 anos de existência.
Aprovada  por  unanimidade.  Explanações  Pessoais: Vereador  Maximino  F.  Malabarba:
Comenta  que  já  começou  no  bairro  Aurora  a  colocação  de  novos  postes,  e  espera  que  deem
continuidade, pois muitos moradores mandaram fotos que de noite ficam sem energia.  Vereador
Luciano Baroni: Comenta que vai ser ouvido por aí que a Câmara de Vereadores votou contra o
asfaltamento na primeira Seção de Castro, mas questiona qual é a lei que diz que a Câmara precisa
dar o aval para a Prefeitura fazer o asfaltamento. Afirma que Prefeitura pode fazer essa obra o mais
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breve possível, se quiser. Fala que passou pela rua Buarque de Macedo e verificou que novamente o
asfalto estava sendo removido, haviam buracos até de cinco centímetros. Porém a noite os buracos
já estavam tapados.  Vereadora Regiane C. Casagrande:  Menciona a notícia veiculado por um
meio de comunicação do município, que noticiava que a Câmara de Vereadores não teria aprovado a
pavimentação do asfalto na comunidade de Santo Antônio de Castro. Diz que entrou em contato
com esse meio de comunicação e pediu para que o título da matéria fosse reformulado, tendo sido
reformulado para “Pavimentação no asfalto  da comunidade de Santo  Antônio  de Castro recebe
pedido de vistas”. Parabeniza Tamires pela bela homenagem realizada no jornal Contexto para o ex-
vereador  e  cidadão  barbosense  Miguel  Stanislososki.  Comenta  acerca  de  outra  matéria  feita,
também do jornal Contexto, que dizia que a Guarda Municipal estaria pronta para atuar somente em
2023. Diz que não houve ainda o chamamento dos aprovados do concurso. Afirma que aguarda esse
chamamento, pois a Guarda Municipal é fundamental.  Vereador Felipe Xavier: Concorda com a
fala do vereador Cleber de que o Governo do Estado é oportunista, pois eles apenas realizam uma
“tapeada” nas rodovias para dizer que estão fazendo algo. Menciona o Projeto de Lei n° 58, que
tem o parecer da assessoria do Poder Legislativo, tem o parecer da DPM, mas não tem o parecer do
Poder Executivo atestando que esse projeto possa ser aprovado.  A Presidente, Lucilene Marchi,
encerrou a sessão e convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na
segunda-feira,  11  de  Julho  de  2022,  às  18h30min,  no  Plenário  Evaldo  Loose  da  Câmara  de
Vereadores.
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